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ФАКТОРНА СТРУКТУРА ПСИХОЕМОЦІЙНОГО ЗДОРОВ'Я СТУДЕНТІВ 

 
Висвітлено результати вивчення здоров'я особистості як предмета дослідження в межах психологічних наукових сфер. 

Обґрунтовано науковий статус поняття "психоемоційне здоров'я особистості" і його структурно-компонентний склад.  
На основі результатів факторного аналізу встановлено, що основою психоемоційного здоров'я особистості у віковий 

період ранньої дорослості є вираженість і знаковість емоційних переживань, особливості психоемоційної сфери особис-
тості, емоційна зрілість, емоційна обізнаність, емоційна насиченість життєдіяльності. Результати множинного регре-
сійного аналізу сприяли визначеності в дослідницькій позиції щодо розробки психологічної стратегії, що враховує найбільш 
суттєві сегменти, сукупність яких репрезентує основи психоемоційного здоров'я здобувачів вищої освіти, які можна вва-
жати його предикторами.  
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життєві орієнтації особистості. 

 
Вступ. Психоемоційне здоров'я особистості нале-

жить до порівняно нового виміру здоров'я як самоціннос-
ті. Це виявляється передусім у відсутності загально-
визнаної наукової позиції щодо змістових його 
характеристик і маркерів, які відрізняють означене пси-
хологічне явище від тих, які на рівні категорії психології 
вже системно вивчаються (психічне, психологічне, емо-
ційне здоров'я). Однією з помітних нині тенденцій – 
спрямованістю у поглядах дослідників щодо наукового 
осмислення феноменології психоемоційного здоров'я – є 
його трактування, максимально наближене до більш 
вивчених автономних явищ. Наприклад, деякі і вітчизняні 
[15], і зарубіжні [17] дослідники як контент психоемоцій-
ного здоров'я особистості (зокрема підліткового періоду 
та юності) розглядають емоційне благополуччя. При 
цьому увага акцентується не лише на надмірному заван-
таженні особистості в цей віковий період життєвого шля-
ху саме навчальною діяльністю, а й небезпідставно 
зауважується на активному використанні соціальних ме-
реж, яке призводить до перевантаження емоційної сис-
теми. Ідеться про кібердомагання, кіберзалякування 
тощо. З іншого боку, маємо зазначити, що сучасний стан 
дослідження здоров'я особистості у віковий період ран-
нього дорослішання вже дозволяє у плані постановки 
проблеми стверджувати про повноцінну й автономну 
статусність поняття "психоемоційне здоров'я" у ракурсі 
фахової специфіки саме психологічної наукової галузі. 

Мета статті: виокремити й описати фактори психо-
емоційного здоров'я особистості сучасного студента. 

Теоретичні основи дослідження. Вивчення й уза-
гальнення наукових джерел, у яких висвітлюються суто 
психологічні аспекти здоров'я особистості у психоемо-
ційній сфері, засвідчує, що науковий інтерес у цьому 
ракурсі значно активізувався під впливом збільшення 
кількості та підвищення тиску саме емоціогенних фак-
торів сучасного буття. Окрім загострення екологічної 
кризи та проблематики духовно-морального виміру по-
ведінки певної частки сучасної молоді, науковцями 
встановлено нагальну потребу у психологічному супро-
воді процесу розвитку у студентів позитивно-дієвого 
ставлення до власного здоров'я [9]. Виходячи із сучас-
них реалій українського суспільства, неабиякий і науко-
вий, і практичний інтерес становить фундаментальна 
праця Т. М. Титаренко, де представлено результати 
багатоаспектного емпіричного дослідження особливос-
тей психологічного здоров'я особистості в умовах три-
валої травматизації [14]. 

Констатуємо, що нині вже простежується позиція 
психологів щодо здоров'я як факту, норми, цінності [11], 

специфіки психічного здоров'я [14], своєрідності психо-
логічного здоров'я [2], маркерів емоційного здоров'я [13] 
на основі сучасних векторів вивчення емоційної сфери 
особистості [3]. Натомість лише на початку ХХІ століття 
заангажовано конструкт "психоемоційне здоров'я", при-
чому в контексті особистісно-професійного призначення 
педагога в умовах модернізації освіти [1]. Оскільки ж 
університетська освіта становить базовий етап набуття 
здобувачем вищої освіти та професійної ідентичності, 
то принципово важливо саме тут сформувати основи 
психоемоційного здоров'я (ПЕЗО) студентів [5].  

Методологія та результати дослідження. У ре-
зультаті аналізу теоретичних джерел щодо поглиблення 
наукових уявлень про феноменологію психоемоційного 
здоров'я видалось за можливе стверджувати, що йдеть-
ся про інтегративну особистісну властивість студента, 
що становить основу успішної життєдіяльності через 
розвиток його здатності як до суб'єктивної активності у 
виробленні стилю емоційної саморегуляції, наближеного 
до гармонійного, так і досягати психологічного благопо-
луччя і життєстійкості спроможністю розрізняти і контро-
лювати власні емоції та ідентифікувати й адекватно 
оцінювати психологічний стан інших. Проведені дослі-
дження [4] дозволили деталізувати структурно-
компонентний склад психоемоційного здоров'я студентів, 
покладаючи аксіологічний його складник визначальним 
чинником цілепокладання, когнітивно-афективний – тим, 
що акумулює здатність особистості передбачати наслід-
ки власних емоцій, конативно-інструментальний компо-
нент осмислювати через смислову емоційну 
саморегуляцію, а соціально-визначальний складник по-
в'язувати із орієнтиром особистості на отримання пози-
тивних емоцій у процесі життєдіяльності. 

Принагідно маємо зазначити, що попри відсутність 
теоретичних досліджень, де психоемоційне здоров'я 
студентів постало б автономним і самодостатнім пси-
хологічним явищем, уже склалась практика емпіричного 
вивчення певних його аспектів, що доводить актуаль-
ність окреслених проблемних питань. Проведена нами 
аналітична робота, що базувалася на опублікованих 
результатах зарубіжних дослідників, додала аргумен-
тації щодо ознак психоемоційного здоров'я сучасного 
студентства. Серед таких робіт – емпіричне досліджен-
ня, що мало на меті з'ясування вивчення впливу соціа-
льних мереж на емоційне благополуччя студентів 
університетів-учасників ORCS (Громадської служби 
"Community Service Student Rag") [18]; серія дослі-
джень, спрямованих на з'ясування ролі психосоціаль-
них факторів у депресивній симптоматиці емоційного 
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благополуччя студентів університетів Іспанії та Гонкон-
гу впродовж пандемії COVID-19 [19]. 

Як уже зазначалось, через брак існуючих методик 
для визначення психоемоційного здоров'я студентів 
постало питання факторизації основ досліджуваної 
інтегративної особистісної властивості. Вибірку стано-
вили 400 осіб віком 17–25 років (студенти ДЗ "Півден-
ноукраїнський національний педагогічний університет 
імені К. Д. Ушинського", Одеської державної академії 
будівництва та архітектури, Одеського національного 
політехнічного університету). Паралельними методи-
ками було обрано: створений у контексті дослідження 
тест-опитувальник "Діагностика психоемоційного здо-
ров'я особистості"; модифіковану в межах роботи ме-
тодику Дембо – Рубінштейн (ґрунтується на описі 
кожної шкали, яка лягла в основу створеної методики); 
методику "Тріщини", що вивчає емоційне здоров'я [6], 
"Тест на визначення психічного здоров'я" [12] і тест 
смисложиттєвих орієнтацій особистості (Д. Крамбо, 
Л. Махолік в адаптації Д. О. Леонтьєва), за допомогою 
якого визначається загальний показник осмисленості 
життя [7]. Математико-статистична обробка отриманих 
первинних даних проводилася за допомогою програми 
"SPSS 21.00" для "Windows". 

Була проведена факторизація змінних, що пов'язані з 
параметрами ПЕЗО і показниками ПЕЗО, що дозволяє 

віднайти причини сумісної мінливості показників, що вхо-
дять до фактора, який можна інтерпретувати як приховану 
(латентну) змінну та водночас перейти до суттєво меншої 
кількості змінних – факторів [10]. Таким чином ми не тільки 
узагальнимо основи психоемоційного здоров'я, відсіявши 
змінні з невеликою факторною вагою, а й зможемо згрупу-
вати основи ПЕЗО. Кількість факторів визначалась за до-
помогою критерію відсіювання Кеттелла – перевірка 
кількох моделей дозволила зупинитися на чотирифактор-
ній моделі (див. табл. 1). Насамперед зазначимо, що пер-
ший фактор є найбільш навантаженим. Його додатний 
полюс утворили всі компоненти психоемоційного здоров'я 
особистості, а саме: аксіологічний (АПЕЗ), когнітивно-
афективний (КАПЕЗ), конативно-інструментальний 
(КІПЕЗ) і соціально-визначальний (СВПЕЗ) показники пси-
хоемоційного здоров'я, а також загальний рівень психое-
моційного здоров'я (ЗРПЕЗ). Також у додатний полюс 
увійшли: загальний рівень життєстійкості (ЗРЖ), процес 
життя (інтерес та емоційна насиченість життя, Пж), прий-
няття себе (ПС). Усі параметри емоційної зрілості стано-
вили основу першого фактора: експресивність (Ек), 
саморегуляція (СР), емпатія (Емп) та інтегративний рівень 
емоційної зрілості (ЕЗ), емоційна обізнаність (ЕмОб), інте-
гративний рівень емоційного інтелекту (ІнтРЕІ). 

 
Таблиця  1  

Результати факторизації основ психоемоційного здоров'я особистості 
Фактор І Фактор ІІ 

Додатний полюс Від'ємний полюс Додатний полюс Від'ємний полюс 
Показник Факт. вага Показник Факт. вага Показник Факт. вага Показник Факт. вага 

ЗРПЕЗ 813 QII -796 А 805 ДА -258 
КАПЕЗ 802 О -780 Уус 794   
АПЕЗ 765 РД -745 Усп 768   
КІПЕЗ 751 Рсам -687 Тв 725   
СВПЕЗ 750 Ч -669 Л 623   
Емп 718 Пс -662 Знпср  565   
ЕЗ 709 Зн -565 С 428   
ПС 701   РСтр 387   
Ек 691   Умопср 284   
СР 688   АД 276   
ЗРЖ 676   Умвмпср 218   
Пж 673   Сз 198   
ЕмОб 632       
ІнтРЕІ 571       
Фактор ІІІ Фактор ІV 
УпрЕм 682 В -419 Ді 731 ЕД -447 
Рнс 673 Еск -293 Уу 648   
Контр 610   Ус 626   
ПрРиз 587   Уо 613   
ЛЯж 584   G 581   
Лкж 560   Зсо 556   
ОЖ 525   АльтрС 520   
ВК 478   КомС 491   
Самм 413   ГнС 478   
РозпЕм 324   Рж 465   
Пі 218   ЕК 423   
    Зал 358   
    Сзд 282   
Примітка: 1) нулі і коми опущено; 2) наведено значущі рівні факторної ваги в порядку її спадання.  
 
Перший фактор. Від'ємний полюс утворили QII (три-

вожність), О (схильність до почуття провини), рівень де-
пресії (РД), рівень відчуття самотності (Рсам), а також 
такі параметри суб'єктивного благополуччя, як чутли-
вість/напруженість (Ч), ознаки психоемоційної симптома-
тики (Пс), зміна настрою (Зн). За сукупністю показників, 
що його утворили, цей фактор умовно можна назвати 
змістовою наповненістю психоемоційної сфери.  

Другий фактор утворив значний перелік показників 
психологічної ресурсності особистості. До нього ввійш-

ли: упевненість у собі (Уус), успіх (Усп), любов (Л), тво-
рчість (Тв) і такі важливі якості, як знання власних пси-
хологічних ресурсів (Знпср), уміння їх оновлювати 
(Умопср) і вміщувати власні психологічні ресурси (Ум-
вмпср), а також товариськість (А+), сила "Я" (С+), рівень 
стресостійкості (РСтр), адаптивність (АД) і самооцінка 
власного здоров'я (Сз). На від'ємному полюсі міститься 
дезадаптивність (ДА). За сукупністю показників, що його 
утворили, другий фактор є фактором, який може бути 
номіновано як особистісну ресурсність. 
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Третій фактор утворила сукупність показників: ро-
бота над собою (Рнс), контроль (Контр), прийняття ри-
зику (ПрРиз); до них приєднано й такі параметри 
смисложиттєвих орієнтацій, як локус контролю-Я (Ляж), 
локус контролю-життя (Лкж) і загальний показник осми-
сленості життя (ОЖ). У додатний полюс увійшли також 
внутрішній контроль (ВК), управління своїми емоціями 
(УпрЕм), самомотивація (Самм), розпізнавання емоцій 
інших людей (РозпЕм), прийняття інших (ПІ); від'ємний 
же полюс становили веденість (В) та ескапізм (ЕСК). 
Отже, за сукупністю показників, що утворили цей фак-
тор, його можна найменувати засобами саморегуляції. 

Четвертий фактор утворила низка показників, а 
саме: допомога іншим (Ді), задоволеність навчальним 
процесом (Уу), задоволеність взаєминами з однокурсни-
ками (Уо), загальна задоволеність навчальною діяльніс-
тю (Ус). Цю складову змісту фактора неважко пояснити, 
адже досліджуваними є саме студенти. До означеного 
фактора також увійшли: сила "Над-Я" (G+), залученість 
(Зал), альтруїстична емоційна спрямованість (АльтрС), 
комунікативна спрямованість (КомС), гностична спрямо-
ваність (ГнС), результативність життя (задоволеність 
самореалізацією, Рж), емоційний комфорт (ЕК), значу-
щість соціального оточення (Зсо), ступінь задоволення 
повсякденною діяльністю (Сзд). На від'ємному полюсі 
перебуває емоційний дискомфорт (ЕД). Цей фактор мо-
жна назвати соціальною обумовленістю. 

Отже, за результатами факторного аналізу є підста-
ви стверджувати, що основи психоемоційного здоров'я 
групуються біля кількох векторів: 1) сама особистість, 
наявність у неї відповідних ресурсів, усталених особис-
тісних рис тощо, які можна використати задля підви-
щення рівня ПЕЗО; 2) особливості психоемоційної 
сфери особистості, модальність її емоційних пережи-
вань, емоційна зрілість, емоційна обізнаність, емоційна 
насиченість життя, зміни настрою тощо і, водночас, 
самі компоненти психоемоційного здоров'я, їх розвиток, 
що є потужним базисом психоемоційно здорової особи-
стості; 3) саморегуляція та самокерування, підключення 
вольових характеристик, осмисленості життя, що пе-
редбачає збагачення й розвиток навичок регуляції та 
саморегуляції, керування власним життям, емоціями, 
постійна робота над собою, самомотивація тощо; 
4) соціальні основи психоемоційного здоров'я – оскільки 
досліджується студентський вік, то важливою основою 
є специфіка освітнього процесу, яка викликає задово-
лення особистості самою навчальною діяльністю, спіл-
куванням з однокурсниками; моральна нормативність 
(яка формується соціумом), задоволеність самореалі-
зацією, емоційний комфорт, значущість соціального 
оточення, альтруїстична емоційна спрямованість, кому-
нікативна спрямованість тощо. 

Саме такими є найпоширеніші, найтиповіші основи 
психоемоційного здоров'я особистості, які мають інди-
відуальні варіації. Для того, щоб визначити найбільш 
суттєві основи, які можуть виступати своєрідним міри-
лом, критерієм вираженості в особистості психоемоцій-
ного здоров'я, застосуємо множинний регресійний 
аналіз. Як залежна змінна виступить рівень ПЕЗО, а 
незалежні – установлені характеристики, що пов'язані з 
ПЕЗО. Регресійна модель пояснює значну частину дис-
персії залежної змінної, тому її доцільно інтерпретува-
ти. Наведемо нижче рівняння множинної регресії; 
зауважимо при цьому, що стандартизовані коефіцієнти 
наводяться, починаючи з найбільш значущого: 

ЗРПЕЗ = 74,348 + 9,481ЕЗ + 4,03ЗРЖ + 2,552АД – 
2,0945QІІ +1,398РСтр+ 1,321С – 1,112Пс +1,063ПС + 
0,763 Пж + 0,642 Знпср + 0,513 Самм + 0,493 КомС 

Отже, за результатами множинного регресійного 
аналізу встановлено значний вплив на вираженість 
рівня ПЕЗО, насамперед інтегративного рівня емоційної 
зрілості (ЕЗ), життєстійкості (РЖ), адаптивності (АД), 
стресостійкості (РСтр), сили "Я" (С), прийняття себе 
(ПС), процесу життя. Негативно позначається на психо-
емоційному здоров'ї наявність тривожності (QІІ), ознак 
психоемоційної симптоматики (Пс).  

Таким чином, нам удалось визначити найбільш сут-
тєві основи психоемоційного здоров'я, які можна вважа-
ти його предикторами. 

З урахуванням вищезазначеного був проведений 
психологічний експеримент, у якому взяли участь 154 
випробувані (через природні зміни у складі учасників на 
констатувальному етапі залучено 78 осіб, у т. ч. 
32 хлопці, 46 дівчат; на підсумковому – 76 осіб, у т. ч. 
30 хлопців і 46 дівчат) віком 17–22 роки. Базою експе-
риментального дослідження були Ізмаїльський державний 
гуманітарний університет, ДЗ "Південноукраїнський націо-
нальний педагогічний університет ім. К. Д. Ушинського", 
Дунайський інститут ДЗ "Одеська національна морська 
академія". 

Провідною метою орієнтаційно-мотиваційного 
етапу розгортання психологічної стратегії створення 
основ психоемоційного здоров'я майбутніх фахівців 
було стимулювання їхньої позитивної мотивації щодо 
самопізнання, самовідновлення, самозбереження пси-
хоемоційного здоров'я.  

Відповідно до мети були визначені такі завдання: 
1) спираючись на визначені теоретичні основи розробки 
програми, обґрунтувати тактичні цілі її реалізації в різ-
них ситуаціях навчально-професійної діяльності студе-
нтів залежно від року університетського навчання; 
2) представити "древо цілей" залежно від характеру 
ставлення осіб до здоров'я у психоемоційній сфері; 
3) порівняти ефективність запровадженого і традицій-
ного підходів до виявлення студентами суб'єктної акти-
вності в напрямі самопізнання, самовідновлення, 
самозбереження власного психоемоційного здоров'я.  

Провідна мета виконавчого етапу полягала у зда-
тності здобувачами вищої освіти опанувати інтенсив-
ність емоцій завдяки саморегуляції, розумінню 
характеру детермінації відносної стабільності емоційно-
го стану й оптимістичною налаштованістю і життєдіяль-
ності. Відповідно до окресленої мети нами були 
визначені такі завдання: 1) апробування у практико-
орієнтованих діях здобувачів базової вищої освіти конс-
труктивних технік задля становлення автентичної осо-
бистості – такої, що здатна усвідомлювати власні 
емоції; 2) апробування психологічних практикумів, ор-
ганізаційною основою яких є різновид психологічних 
технік і вправ, спрямованих на позбавлення неконтро-
льованих конструктів тривоги. 

Зауважимо, що в ракурсі експериментального під-
ходу бралась до уваги ресурсність тренінгової техноло-
гії для забезпечення системного впливу на особистість 
із метою зміцнення психоемоційного здоров'я, підне-
сення її до рівня суб'єкта власної життєдіяльності (адже 
враховується тенденція "від актуального – до потенцій-
ного" і принцип унікальності в сенсі як "неповторності", 
так і суб'єкта саморозвитку). До того ж у розробленій 
навчально-розвивальній програмі використано елемен-
ти різновиду тренінгів, що й сприяло, з одного боку, 
створенню і гармонізації здатності особистості на віко-
вому етапі раннього дорослішання до змін, спрямова-
них на її становлення тією, "ким здатна стати, тобто 
самореалізуватися" [8]; з іншого – задіяти один із важ-
ливих механізмів психологічного впливу – переживання 
учасниками тренінг-курсу значущих і позитивно забарв-
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лених емоційних комплексів у процесі створення твор-
чого продукту [16]. 

Провідною метою рефлективно-оцінного етапу 
реалізації психологічної стратегії, спрямованої на ство-
рення основ психоемоційного здоров'я студентів, є їхнє 
заохочення до оцінювання певних ознак вияву типового 
стану власного психоемоційного здоров'я. Відповідно 
до означеної мети розв'язувалися завдання: 1) сприяти 
виробленню навичок самокорекції, націленої на позба-
влення неконтрольованих емоцій у підтримці балансу 
між собою й оточуючими; 2) розвивати здатність до 
адекватної самооцінки наявної потреби в позитивно-
поважливому ставленні до себе.  

Особливість реалізації стратегічних і тактичних за-
вдань у розробленій програмі полягала, по-перше, у 
тому, що етапність її втілення була зумовлена своєрід-
ністю провідної діяльності здобувачів базової вищої 
освіти – навчально-професійної; оскільки ж така діяль-
ність має наскрізний характер у вищій школі, то вио-
кремлення етапів відбувалося із суто науковою ціллю; 
отже, у реальній практико-орієнтовний роботі межі 
означених етапів були змінними. По-друге, домінуючи-
ми у змісті програми були елективний курс "Психологія 
здоров'я", різноаспектна робота соціально-
психологічної служби закладу освіти та діяльність кон-
сультанта спеціалізованої служби "Телефон довіри"; 
отже, ця обставина теж впливала на рельєфність роз-
межовування виокремлених етапів. До зроблених зау-
ваг додамо, що впродовж реалізації розробленої 
програми вносились відповідні акценти у її змістово-
процесуальний блок. 

Наукова дискусія та висновки. З урахуванням ви-
щезазначеного здається можливим досягти впливу вну-
трішніх чинників психоемоційного здоров'я – тих 
причин, які визначають рушійні сили, окреслюють особ-
ливості перебігу досліджуваної інтегративної особистіс-
ної властивості, спричиняють позитивну динаміку 
процесів самопізнання, самовідновлення, самозбере-
ження та збагачення психоемоційного здоров'я у віко-
вий період раннього дорослішання. З іншого боку, 
уможливлюється врахування зовнішніх обставин (тобто 
факторів), що на означеному віковому етапі становлен-
ня особистості детермінують процеси відновлення, 
збереження та зміцнення психоемоційного здоров'я, 
роблячи їх результативними. Визначаючи основи пси-
хоемоційного здоров'я у віковий період раннього доро-
слішання, як переконує проведене емпіричне 
дослідження, вважаємо, що є підстави спиратися на 
наявні в особистості психологічні ресурси й такі особ-
ливості її психологічної сфери: емоційна обізнаність, 
емоційна зрілість, емоційна насиченість життя, модаль-
ність емоційних переживань. Суттєвими в цьому сенсі є 
сформовані навички регуляції та саморегуляції, альтру-
їстична емоційна спрямованість особистості та мораль-
на нормативність, яку формує соціум, задоволеність 
навчально-професійною діяльністю.  

Психоемоційне здоров'я особистості постає конс-
труктом, який віддзеркалює явище, що найбільш тісно 
пов'язане із психологічним і емоційним. Водночас пси-
хоемоційне здоров'я студентів доцільно розглядати як 
автономне і повноцінне. Припускаємо, що зроблена 
спроба здійснити його факторизацію сприятиме розши-
ренню наукових уявлень у цьому аспекті. Згідно з набу-
тими результатами емпіричного дослідження варто 
вважати факторами, що детермінують психоемоційне 
здоров'я студентів, таку їх сукупність: соціальна зумов-
леність, особистісна ресурсність, змістова наповненість 
психоемоційної сфери, засоби саморегуляції. 

Перспективи подальших наукових розвідок вба-
чаються у створенні модельного уявлення про психоло-
гічну стратегію розробки основ психоемоційного 
здоров'я особистості на основному етапі її особистісно-
професійного становлення – в умовах університетської 
освіти, а також її апробації. 
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FACTOR STRUCTURE OF STUDENTS' PSYCHO-EMOTIONAL HEALTH 

 
The article highlights the results of the study of health as a subject of research within the psychological scientific fields. The scientific status of 

the concept of "psycho-emotional health of the individual" is substantiated; its structural and component composition is presented in the staging 
plan. The context of the constructs "mental health", "psychological health", "emotional health" in the expansion of scientific ideas about the 
psycho-emotional health of students is proved. 

Based on the results of factor analysis, it is established that the basis of psycho-emotional health of the individual in early adulthood is the 
severity and significance of emotional experiences, features of the psycho-emotional sphere of personality, emotional maturity, emotional 
awareness, and emotional saturation of life. 

As a result of using factor analysis as a means of determining correlations, a four-factor model has been established, which is aimed at determining 
the basics of students' psycho-emotional health. It has been empirically established that the first factor (based on expressiveness, self-regulation, 
empathy and integrative level of emotional maturity, emotional awareness, and integrative level of emotional intelligence) is the most loaded. 

The second factor was formed by indicators of psychological resourcefulness of the individual. These are such indicators as: "success", "self-
confidence", "love", "creativity" and others. At the negative pole is "maladaptation". Regarding the third factor, which is conditionally called 
"means of self-regulation", it was formed, in particular, indicators of the following content: "work on yourself", "control", "risk-taking", as well as 
the parameters of meaningful life orientations. The negative poles of this factor were "consolidation" and "escanism". The fourth factor is the factor 
of "social conditioning". It is formed by a number of indicators: "helping others", "satisfaction with the learning process, relationships with 
classmates and learning activities" and others. At the negative pole of this factor is "emotional discomfort". 

As a result of the factor analysis, it seemed possible to establish the vectors that form the plane of the foundations of students' psycho-
emotional health. The results of multiple regression analysis contributed to the certainty in the research position on the development of 
psychological strategy, which takes into account the most important segments, the set of which represents the basics of psycho-emotional health 
of higher education, and which can be considered its predictors.  

Thus, determining the stages of the psychological experiment (orientation-motivational, executive, reflective-evaluative), it seemed possible to 
specify the current tasks and direct the psychological support of their solution. 

Keywords: mental health, psychological health, emotional health, psycho-emotional health of students, meaningful life orientations of 
personality. 

 
 
 


